
 

Βύρωνας 6/2/2021 

Αριθ. Πρωτ.: 40 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 

33o Ενημερωτικό 

 
 

 

ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΣΤΟ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΩΝ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ! 
ΠΑΛΙ ΧΩΡΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΥ ΒΥΡΩΝΑ ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΧΕΙΜΩΝΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ! 

Α. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Βύρωνα – Καισαριανής – Παγρκατίου «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» 
συμπαραστέκεται στον δίκαιο αγώνα των εργαζόμενων στην καθαριότητα των σχολικών μονάδων, για να μην 
περάσει καμία περικοπή στο ανθυγιεινό επίδομα. 

Η δήθεν ανεξάρτητη επιστημονική επιτροπή του Υπουργείου Οικονομικών, που συγκροτήθηκε επί ΣΥΡΙΖΑ και 
συνεχίζει επί Ν.Δ., με πόρισμα που ανακοινώθηκε πρόσφατα έχει σκοπό να εφαρμόσει μνημονιακή δέσμευση για 
εξορθολογισμό των ΒΑΕ (Βαρέων κι Ανθυγιεινών), προωθώντας περικοπές στο ανθυγιεινό επίδομα των σχολικών 
καθαριστριών.  Οι σχολικές καθαρίστριες είναι αυτές που εργάζονται για χρόνια σε καθεστώς ομηρίας με 10μηνες 
συμβάσεις με πολλές από αυτές να έχουν βρεθεί ξαφνικά χωρίς δουλειά και άλλες να εργάζονται με λιγότερες ώρες με 
μειωμένους μισθούς. 

Είναι οι εργαζόμενες που τα δύο χρόνια και πλέον της πανδημίας προσπαθούν με αυτοθυσία να κρατούν τα 
σχολεία καθαρά για την προστασία της υγείας των παιδιών και των εκπαιδευτικών. Σε πολλές περιπτώσεις χωρίς τα 
κατάλληλα μέτρα ατομικής προστασίας, που συνήθως τα πληρώνουν από την τσέπη τους, ενώ παράλληλα 
αποκλείστηκαν και από τη χορήγηση του δωρεάν self test. Εργάζονται καθημερινά καθαρίζοντας χώρους με μεγάλη 
συρροή κρουσμάτων, χρησιμοποιώντας δυνατά απολυμαντικά που καταστρέφουν την υγεία τους. 

Σε αυτές τις συνθήκες αντί οι εργαζόμενες σχολικές καθαρίστριες να μονιμοποιηθούν, αντί να αυξηθεί το 
επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, αντί να τους χορηγούνται τα Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ), η 
κυβέρνηση τους ετοιμάζει νέα αρνητική έκπληξη. Το πόρισμα της επιτροπής προβλέπει την περικοπή του επιδόματος 
στα 70 ευρώ από 150 ευρώ που είναι σήμερα! Σήμερα που η ακρίβεια τσακίζει τους ήδη τσακισμένους μισθούς, που 
η θέρμανση είναι πολυτέλεια σε δεκάδες λαϊκά νοικοκυριά, κάθε σκέψη για μείωση η περικοπή είναι απαράδεκτη. 

Διεκδικούμε: Καμία περικοπή ανθυγιεινού επιδόματος! Συμμετέχουμε στην Παράσταση Διαμαρτυρίας, 

την Τρίτη 8 Φλεβάρη στις 2 μ.μ. στο Γενικό Λογιστήριο. (Πανεπιστημίου απέναντι από τα Προπύλαια.) 

…………………………….. 

Β. Μετά και τις πρόσφατες απολύσεις των καθαριστριών που είχαν προσληφθεί με δίμηνες συμβάσεις (!) τα 
σχολεία του Βύρωνα «άδειασαν» και πάλι από πρωινές καθαρίστριες, μέσα στον χειμώνα και την πανδημία! 
Απαράδεκτη κατάσταση που βιώνουμε συνεχώς τη φετινή σχολική χρονιά πλην του δίμηνου αυτού! Το ζήτημα 
κατήγγειλε η πρόεδρος του Συλλόγου μας ξανά στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά απάντηση καμία! Στα 
Δημοτικά και Νηπιαγωγεία του Βύρωνα η καθαριότητα ξεκινά στις 10.30 με 11 π.μ., όταν πιάνουν δουλειά οι 
καθαρίστριες που γίνονται λάστιχο να καθαρίσουν τα σχολεία ως τις 5 το απόγευμα. Στην ουσία τα σχολεία δεν 
καθαρίζονται ούτε στο πρώτο κι ενίοτε ούτε στο δεύτερο διάλειμμα!! 

Το σοβαρό ζήτημα της καθαριότητας των σχολείων εξακολουθεί να έρχεται και να επανέρχεται στα σχολεία του 
Συλλόγου μας, ιδιαίτερα του Δήμου Βύρωνα. Είναι γεγονός ότι μετά τις συνταξιοδοτήσεις των μόνιμων καθαριστριών και 
τις προσλήψεις συμβασιούχων καθαριστριών με το σταγονόμετρο και με συμβάσεις που συνήθως ξεκινούν μετά τις αρχές 
Σεπτέμβρη, η καθαριότητα για πολλά σχολεία αποτελεί σοβαρό πρόβλημα. Ειδικά τα δύο τελευταία χρόνια, με τις 
αυξημένες ανάγκες υγιεινής στα σχολεία λόγω πανδημίας, οι συνθήκες εργασίας των καθαριστριών είναι εξοντωτικές και 
ο αριθμός των προσλήψεων τους ειδικά από τον Δήμο Βύρωνα, αλλά και σε άλλους Δήμους, δεν επαρκεί. 

Η υγιεινή και η καθαριότητα των σχολείων αποτελεί θέμα ύψιστης σημασίας για τους μαθητές, τους 
εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους. Δεν σηκώνει ημίμετρα και πρόχειρες λύσεις! Οφείλει η Δημοτική Αρχή του 
Βύρωνα να λύσει άμεσα και χωρίς καθυστέρηση το ζήτημα! 

Απαιτούμε: Να γίνουν προσλήψεις άμεσα και να καλυφθούν οι ελλείψεις των σχολείων στην 

καθαριότητα. Μόνιμους διορισμούς καθαριστριών σε όλα τα σχολεία, μόνο έτσι θα καλυφθούν πραγματικά 
τα κενά. 
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